

Отзыв на автореферат

кандидата педагогических наук, доцента Смоляра Сергея Николаевича на диссертационное исследование Захарова Андрея Викторовича «Индивидуальная технико-тактическая подготовка борцов-юниоров на основе результативных соревновательных комбинаций»

После достаточно серьезных изменений правил соревнований, произошедших в 2013 году на конгрессе ФИЛА, роль индивидуальной технико-тактической подготовки все более возрастает. Поэтому в последние годы потребность в новых научных исследованиях в данной области становится все острее.

Научная новизна исследования состоит в том, что определены признаки индивидуализации технико-тактической подготовки борцов вольного стиля различной манеры ведения поединка; выявлены алгоритмы результативных соревновательных комбинаций борцов атакующей и контратакующей манеры ведения поединка высшей квалификации; доказана взаимозависимость результативных соревновательных комбинаций от индивидуальных особенностей борцов различной манеры ведения поединка; разработаны модули технико-тактической подготовки борцов-юниоров; экспериментально обоснована методика индивидуальной технико-тактической подготовки на основе результативных соревновательных комбинаций.

В работе грамотно сформулированы объект, предмет, гипотеза и задачи исследования. Положения, выносимые на защиту, раскрыты в полном объеме. Четко видна и понятна логика применения методики. Очевидно, что в данной методике разделение экспериментальной группы борцов с атакующим и контратакующим амплуа принесло автору положительные результаты, что отражено в 4 главе в диаграммах и таблицах. Хорошо прослеживается процесс подготовки, определен комплекс применяемых средств и методов. Выводы соответствуют поставленным задачам.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями, предъявляемыми Высшей аттестационной комиссией, написан доступным научным языком с достаточным и обоснованным наглядным материалом.

К недостаткам работы следует отнести:

1. в первой главе недостает более современной литературы.
- 2.. следует более детально описать разработанные соревновательные комбинации

Однако, данные замечания не снижают общей положительной оценки автореферата диссертационного исследования. Тема исследования актуальна, работа выполнена соискателем самостоятельно. Диссертационное исследование соответствует специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Отзыв составил профессор кафедры
физического воспитания и спорта
Дальневосточного государственного
университета путей сообщения,
кандидат педагогических наук

С.Н. Смоляр

Подпись С.Н. Смоляра подтверждаю



Подпись профессора С.Н.

заверяю.